DENTISTA PSF URBANO

PORTUGUES (10 QUESTOES)

Leia atentamente a can¢do a seguir, de Chico Buarque, masico e compositor
brasileiro, para responder as questbes de 1 a 3.

Essa pequena

Meu tempo € curto, o tempo dela sobra

Meu cabelo é cinza, o dela é cor de abdbora
Temo que ndo dure muito a nossa novela, mas
Eu sou téo feliz com ela

Meu dia voa e ela ndo acorda

Vou até a esquina, ela quer ir para a Florida

Acho que nem sei direito o0 que é que ela fala, mas
N&o canso de contempla-la

Feito avarento, conto os meus minutos
Cada segundo que se esvai

Cuidando dela, que anda noutro mundo
Ela que esbanja suas horas ao vento, ai

As vezes ela pinta a boca e sai

Figue a vontade, eu digo, take your time?!

Sinto que ainda vou penar com essa pequena, mas
O blues ja valeu a pena

CHICO BUARQUE. Disponivel em: www.chicobuarque.com.br. Acesso em: 06
ago. 2017

! Take your time: Expressdo em inglés que significa “faga com calma”; “faga no
seu ritmo, no seu tempo”.

01. Leia atentamente as afirmacgdes a seguir:

I — Ao longo de toda a cancéo, o eu-lirico apresenta as oposi¢coes entre ele e
sua amada.

Il — Em todas as estrofes, héa referéncias ao tempo.

[lI- N&o existe diferenca de ritmo entre o eu-lirico e sua amante: ambos
acordam cedo e possuem rotinas semelhantes.



E (S&0) correta(s) a(s) afirmac&o(es):
a. Apenas Il.

b.lelll.

c.lell

d. Todas.

02. Leia atentamente as afirmacdes a sequir:
| — O eu-lirico acredita que seu relacionamento durara muito tempo.

[I- O eu-lirico ndo consegue compreender tudo que sua amante pensa e sente.
[l — A cancao é escrita em linguagem coloquial.

E (S40) INCORRETAS(s) a(s) afirmac&o(des):

a. llelll.

b. I

c.lelll

d. Apenas Il

03. Assinale a alternativa CORRETA:

a. Na linha 9, a palavra “avarento” pode ser substituida, sem prejuizo de
significado, por “mesquinho”.

b. A figura de linguagem presente no verso “Meu tempo é curto, o tempo
dela sobra” é “paradoxo”.

C. O eu-lirico acredita que sofrera nesse relacionamento e, por isso, ndo
consegue se apaixonar completamente pela mulher.

d. A palavra “contemplar”, presente na linha 8, ndo possui nenhuma

conotacao afetiva; significa simplesmente observar.

Leia atentamente a tirinha da garotinha Mafalda a seguir para responder as
questbes 4 e 5:
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04. Leia as afirmagdes a seguir:
| — O elemento humoristico da tirinha esta relacionado ao carater conotativo e
denotativo do emprego da frase “abrir a boca para néo dizer nada”.

Il — Felipe, no primeiro quadrinho, demonstra entusiasmo com a histéria contada
por Mafalda.



[l — Mafalda acaba por estimular Felipe a conhecer um consultorio de dentista.
E (S&0) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s):

a. Apenas .

b. 1elll.

c. lell

d. Apenas Il

05. Assinale a alternativa CORRETA:
a. O tempo verbal predominante na tinha € o presente do indicativo.

b. A fala de Mafalda, no primeiro quadrinho, € um exemplo de oracdo composta,
pois apresenta dois verbos.

c. Na fala de Mafalda, no primeiro quadrinho, h4 um desvio da norma culta: o
adequado seria “[...] como foi ao dentista”. d. Ha, na tirinha, dez verbos.

06. Assinale a alternativa cujas palavras estdo corretamente flexionadas,
segundo o padrao culto da Lingua:

a. Marcelo comprou ternos cinzas e camisas azuis-marinhos para os padrinhos.
b. André considerou a questao dificilima.

c. Para pintar os méveis, Amanda comprou tintas amarelos-ouros.

d. Meu pai ficou felicissimo com a noticia!

07. Leia as afirmagdes a seqguir:

| — Derivacao é um tipo de processo pelo qual se obtém uma palavra nova,
chamada de derivada, a partir de uma ja existente, chamada de primitiva. Il —
Parassintética € um dos tipos de composicdo. Um exemplo é a palavra

“‘empalidecer”.

[l — A palavra “choro” € um exemplo de derivagéo regressiva, processo pelo qual
as palavras sdo formadas a partir da reducéo da palavra primitiva.

IV — A palavra “planalto” é um exemplo de composigéo por aglutinagao.

E(sd0) CORRETA(s) a(s) afirmac&o(des):

a. l,lllelV.
b. 1l ell.
c.lelll
d.llelVv.

08. Assinale a alternativa CORRETA, segundo o padré&o culto de lingua:
a. O cargo esta vago, mas nao o aspiro.

b. Esqueci dos problemas quando planejei minha viagem.

c. Eles obedeceram as regras de transito.

d. O pai perdoou a filha.



09. Assinale a alternativa em que a particula “que” exerce a mesma funcao
que a presente nesta frase: “Ficou claro que o professor exigia respeito”.
a. O que aconteceu na minha auséncia?

b. Os estudantes que desenvolveram novos projetos apresentaram as melhores
notas.

c. Tanto pediu que foi atendido.
d. Espero que vocé nao volte.

10. Assinale a alternativa CORRETA, segundo o padréo culto da Lingua
Portuguesa:

a. Por favor, escolha seu acento, o 6nibus partira em dez minutos.
b. Tenho um grande apresso pelos meus amigos.

c. Quando pequeno, meu avo brincava de pido.

d. O prazo espirou ontem.

LEGISLACAO

11-De acordo com a Lei 8142: "Art. 1° O Sistema Unico de Satde (SUS),

de que trata a_Lei n°® 8.080, de 19 de setembro de 1990, contard, em cada
esfera de governo, sem prejuizo das funcdes do Poder Legislativo, com
as seguintes instancias colegiadas:"

a) Conferéncia de Saude e o Conselho de Saude.

b) Secretaria de Saude e Confederacdo de Saude.

c) Fundacao Nacional de Saude e Conferéncia de Saude.

d) Secretaria de Saude e Conselho de Saude.

12- De acordo com a Lei 8142 no Art. 2°: "Os recursos do Fundo Nacional

de Saude (FNS) serdo alocados como:"

| - despesas de custeio e de capital do Ministério da Saude, seus 6rgaos e
entidades, da administracdo direta e indireta;

Il - investimentos previstos em lei orcamentaria, de iniciativa do Poder

Legislativo e aprovados pelo Congresso Nacional;

IlI- investimentos previstos no Plano Quinquenal do Ministério da Saude; IV -
cobertura das acdes e servigcos de saude a serem implementados pelos
Municipios, Estados e Distrito Federal.

Sado0 CORRETAS:

a) apenas uma afirmativa esta correta.
b) duas afirmativas estéo corretas.

c) trés afirmativas estéo corretas.

d) todas afirmativas estao corretas.

13- Complete corretamente as lacunas:

Ainda de acordo com a Lei 8142: "A Conferéncia de Saude reunir-se-a a cada
anos com a representacdo dos varios segmentos sociais, para

avaliar a situacado de saude e propor as diretrizes para a formulacao da politica
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de saude nos niveis correspondentes, convocada pelo ou,
extraordinariamente, por esta ou pelo
a) dois; Secretario de Saude; Diretor de Saude.
b) dois; Poder Executivo; Secretario de Saude.
c) quatro; Poder Executivo; Conselho de Saude.
d) quatro; Secretario de Saude; Conselho de Saude.

14-Complete:

A Lei 8080/90 em seu art. 2° afirma que "A saude € um direito fundamental do
ser humano, devendo o Estado prover as condi¢des indispensaveis ao seu
pleno exercicio.” No § 2° afirma que "O dever do Estado o das
pessoas, da familia, das empresas e da sociedade." Completa corretamente a
lacuna:

a) exclui.

b) ndo exclui.

c) inclui.

d) sobrepde.

15-De acordo com a Lei 8080/90, um conjunto de acdes que proporcionam
0 conhecimento, a detec¢éo ou prevencado de qualquer mudanca nos
fatores determinantes e condicionantes de saude individual ou coletiva,
com afinalidade de recomendar e adotar as medidas de prevencéao e
controle das doencas ou agravos, é definicdo de: a) vigilancia
epidemiologica.

b) vigilancia sanitéaria.

c) vigilancia da saude do trabalhador.

d) vigilancia de riscos e agravos.

16- De acordo com a Lei 8080/90, no ambito da Uniéo, a direcdo do
Sistema Unico de Saude deve ser exercida: a) pela Secretaria de
Saude.

b) pelo Conselho Gestor.

c) pelo Poder Executivo.

d) pelo Ministério da Saude.

17- De acordo com artigo 17 da Lei 8080/90: "A direc&o estadual do
Sistema Unico de Saude (SUS) compete:"

I - promover a descentralizacdo para os Municipios dos servicos e das
acOes de saude;

I - acompanhar, controlar e avaliar as redes hierarquizadas do Sistema
Unico de Saude (SUS);

i - prestar apoio técnico e financeiro aos Municipios e executar
supletivamente acdes e servi¢os de saude;

\Y - coordenar e, em carater complementar, executar agoes e servi¢os: de
vigilancia epidemiolodgica; de vigilancia sanitaria; de alimentacdo e nutricao; e
de saude do trabalhador.

Sao CORRETAS:



a) apenas uma afirmativa esta correta.
b) duas afirmativas estéo corretas.

c) trés afirmativas estdo corretas.

d) todas afirmativas estéo corretas.

18- Ainda de acordo com a Lei 8080/90, o artigo 19 § 32 afirma que: "O
atendimento e a internacdo domiciliares s6 poderéo ser realizados por
, com expressa concordancia do paciente e de sua
familia." Completa corretamente a lacuna: a) indicacdo da assisténcia
social.

b) indicacédo da Secretaria de Saude.

c) indicacdo médica.

d) indicacédo do Conselho de Saude.

19-De acordo com a portaria n® 399/2006, esse pacto envolve acdes
concretas e articuladas pelas trés instancias federativas no sentido de
reforcar o SUS como politica de Estado mais do que politica de governos;
e de defender, vigorosamente, os principios basilares dessa politica
publica, inscritos na Constituicdo Federal. Trata-se do: a) Pacto da Saude
Brasileira.

b) Pacto em Defesa do SUS.

c) Pacto pela Vida.

d) Pacto Federal do Conselho Social.

20-Ainda de acordo com a portaria n°® 399/2006 sao objetivos da
Regionalizagao:

l. Garantir acesso, resolutividade e qualidade as acfes e servicos de
saude cuja complexidade e contingente populacional transcenda a escala
local/municipal;

Il. Garantir o direito a saude, reduzir desigualdades sociais e territoriais e
promover a equidade, ampliando a visdo nacional dos problemas, associada a
capacidade de diagndstico e decisao loco-regional, que possibilite os meios
adequados para a reducado das desigualdades no acesso as acdes e servicos
de salde existentes no pais;

Il. Garantir a integralidade na atencéo a saude, ampliando o conceito de
cuidado a saude no processo de reordenamento das acdes de promocao,
prevencéao, tratamento e reabilitacdo com garantia de acesso a todos os niveis
de complexidade do sistema;

IV.  Potencializar o processo de descentralizacdo, fortalecendo estados e
municipios para exercerem papel de gestores e para que as demandas dos
diferentes interesses loco-regionais possam ser organizadas e expressadas na
regiao.

Sado0 CORRETAS:

a) apenas uma afirmativa esta correta.
b) duas afirmativas estéao corretas.

c) trés afirmativas estéo corretas.

d) todas afirmativas estao corretas.



CONHECIMENTOS GERAIS (10 QUESTOES)

21. Na Venezuela, desde o dia 01 de abril de 2017, o presidente
enfrenta uma onda de protestos contra e a favor de seu
governo. Nas ruas, manifestantes opositores pedem a saida do presidente e
reivindicam a realizacdo de novas elei¢cGes, acusando o governo de agravar a
crise econdmica, politica e social. J& o governo continua culpando a oposi¢ao
por realizar atos de terrorismo e protestos violentos para dividir e desestabilizar
0 pais. Assinale a alterna que completa corretamente a lacuna: a) Nicolas
Maduro

b) Hugo Chéavez

c) Fidel Castro

d) Donald Trump

22- O presidente dos Estados Unidos, Donald Trump, anunciou a retirada do
pais de um tratado contra o aquecimento global firmado por 195 paises em
dezembro de 2015, chamado: a) Acordo do Canada

b) Acordo de Paris

c) Acordo de Amsterda
d) Acordo da China

23- O gentilico de Séo José do Barreiro é:
a) Barreirense
b) Barrense
c) Séao-joseense
d) Joseense

24- No segundo final de semana no més de janeiro Sdo Jose do Barreiro
festeja a micareta que € uma festa:
a) Em homenagem aos Reis Magos que voltaram a terra de origem apds o
Natal.
b) Anterior ao carnaval com blocos de rua todos os dias
c) Comemorativa da passagem da cidade de vila para municipio.
d) Escolar para comemorar o inicio dos anos letivos

25- Sdo0 José do Barreiro se destaca na:
a) Pecuaria leiteira,
b) No gado de corte
c) No turismo
d) Todas as alternativas estéo corretas

26-No dia 07 de novembro de 2017, a Revolug&o Russa completou:
a) 150 anos
b) 100 anos
c) 50 anos
d) 79 anos



27-A Fazenda Pau D Alho foi planejada para:

a) Plantio de Cana

b) Servir de hospedagem para os tropeiros
c) Plantio de Café

d) Criar gado

28-Estatuto e Plano de Carreira dos Servidores Municipais € considerado:
a) Decreto

b) Leis Complementares
c) Resolucdes Legislativas
d) Projetos de Lei.

29 - Impedir a evasédo, a destruicdo e a descaracterizacdo de obras de
arte e de outros bens de valor histérico, artistico e cultural e proporcionar
0S meios de acesso a cultura, a educacdo e a ciéncia sdo competéncias:

a) Do municipio e do Estado

b) Do Estado e da Uniéao

c) Do Municipio

d) Do Municipio, Unido e Estado.

30 - Promover a educacéo, cultura e a assisténcia social séo
competéncias:

a) Do municipio e do Estado

b) Do Estado e da Unido

c) Do Municipio

d) Do Municipio, Unido e Estado.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS (10 QUESTOES)

31 - Sobre a inervacdo da lingua. A porgcdo que se encontra atrds do V lingual é
inervada pelo nervo --------------=-------—- . a) glossofaringeo.

b) trigémio.

c)facial.

d)lingual.

32 - Descrito em 1962, o termo refere-se a distancia compreendida entre a base
do sulco gengival e o topo da crista 6ssea alveolar. a) espaco biolégico

b) ligamento periodontal basico

c) gengiva marginal livre

d) linha jugal

33- O foérces 17 estaindicado na exodontia do dente: a)
17
b) 14



c) 37
d) 43

34- Dor aguda, espontanea, intensa, localizada ou nado localizada, pulsétil de longa
duracdo, sem ser aliviada por analgésicos e anti-inflamatérios. A dor aparece
espontaneamente, embora seja fortemente exacerbada com aplicacéo do frio e/ou
do calor (demorando a cessar apés aremocdao do estimulo, geralmente 30 seg. ou
mais). Resposta positiva ou negativa a palpacao apical e percusséao vertical. A
sintomatologia descrita refere? a) hiperemia pulpar

b) hipersensibilidade dentinaria

c)pulpite aguda irreversivel

d)pulpite crénica irreversivel

35 - Crescimentos localizados na superficie cortical 6ssea, 0s quais podem ser
constituidos de osso lamelar denso ou demonstrar uma cortical com espessura
normal sobrejacente ao 0sso esponjoso. Indica-se tratamento cirurgico em casos
estéticos ou devido a necessidades protéticas.

S&o?

a) cistos osseos

b) térus

c) taurodontia

d) tuber

36 - O cisto na6é -odontogé nico da cavidade oral mais comum. Aparece entre a 4a
e 6adécadas de vida, predilec ad por homens e radiograficamente revelauma area
radiotransparente bem circunscrita entre os apices dos incisivos centrais
superiores, lembrando a classica forma de corag¢ ao. Faz diagnéstico diferencial
com o forame incisivo, sendo que radiotransparé ncias maiores que 6mm sab
consideradas patolégicas. O tratamento é a enucleac ao. E o: a) cisto periapical

b) cisto glébulo mandibular

C) cisto 6sseo ndo hemorragico

d) Cisto do ducto nasopalatino

37 - A formac ad ou a tentativa de formar dois dentes a partir de um unico é a
definicdo do termo:

a) invaginacao reticular

b) germinacéo

c) fusdo

d) concusséo

38- Durante aformacé&o das camadas dentais. A dupla camada de células, epitélio
interno e externo de esmalte, que prolifera e cresce a circundar a papila dentaria.
Ela induz diferenciac a6 em odontoblastos das células da periferia da papila
dentaria, definindo a forma da raiz. Com o crescimento, os fragmentos da bainha
radicular formam uma rede que circunda o dente. As células que se encontram
nesta rede residual saé conhecidas como restos epiteliais de Malassez. a) Bainha
epitelial de Hertwig

b) Lamina dentéria



¢) Orgao do esmalte
d) Papila Dental

39 - E um edema inflamatério sintomatico, que se difunde através do tecido
conjuntivo e planos fasciais, esta frequentemente associado com uma infecc ad
por microrganismos com subsequente falé ncia dos tecidos conjuntivos. a) celulite
b) fistula
c) polipo
d) ulcera

40 - A lesad traumatica das estruturas de suporte do dente sem que haja perda de
substa ncia ou ruptura das fibras periodontais. O dente praticamente nadé tem
aumento de mobilidade nem esta deslocado, responde normalmente aos testes de
sensibilidade mas esta ligeiramente sensivel a percursaé vertical. Naé ha alterac
oes radiograficas.

a) intrusdo

b) Concussao

c) subfratura

d) luxacao



